

# Летающие



## СОЗДАНИЕ ЦЕНТРА ПО ПОДГОТОВКЕ ЛЕТАЮЩИХ ЛЫЖНИКОВ В КУОРТНОМ РАЙОНЕ: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

*Птица, парящая в облаках, вызывает зависть тех, кто не может взмахнуть крылом и вознестись в небо. Невозможно найти человека, который бы не совершал полетов во сне. А наяву? Современные самолеты не дают возможности в полной мере испытать ощущения полета. Разве что дельтаплан, или прыжки с трамплина...*

Молодежь, имея переизбыток энергии и непреодолимое желание выделиться среди сверстников, неудержима в стремлении проявить свои возможности. Поэтому и стали в последнее время так популярны экстремальные виды спорта. Есть среди них один, который имеет давнюю историю. Он появился почти одновременно с рождением лыж - прыжки с трамплина. Со временем происходила эволюция трамплинов в сторону усложнения, улучшалось качество амуниции; «полеты» становились выше и дальше.

Прыжки с трамплина - олимпийский вид спорта, популярный во всем мире. К сожалению, прыгуны из нашей страны не добивались громких побед на мировой арене, за исключением некоторых проблесков бронзовых

медалей. Но это отнюдь не значит, что наши мальчишки с меньшим энтузиазмом стремятся к значимым победам. Вероятнее всего, отсутствие громких имен вызвано не отсутствием перспективных, талантливых ребят. Нет достойной базы, отвечающей всем необходимым требованиям. Взгляните на фотографию. Это соседняя Финляндия - трамплины, о тренировках на которых наши таланты не способны даже мечтать. Отсутствие в России достаточного числа трамплинов не позволяет применить тренерам необходимую методику воспитания и тренировок. Достаточно вспомнить, что известный комплекс летающих лыжников в Юкках в настоящее время уже не действует, а в Кавголово трамплинное хозяйство не отвечает международному уровню. Этой проблеме уделит должное внимание президент России, который рекомендовал председателю спорткомитета Вячеславу Фетисову отправиться в Санкт-Петербург с тем, чтобы на месте определиться с причинами упадка и возможностями изменить ситуацию.

Давно сложилась порочная практика, когда выращенных в разных уголках талантливых, подающих надежды спортсменов, приглашали в Москву. Порочность заключается не в том, что новые тренеры получают лавры, которые будут им сопутствовать в случае успехов уже подготовленного юного дарования. Неизвестно как поведет себя новый тренер в отношении спортсмена, которого он не воспитал. Ему, в принципе, все равно, «сломается» или нет этот мальчик, - будет другой.

Семь лет назад благодаря энтузиазму неутомимого учителя физкультуры школы №447 Ивана Алексеевича Камшилина, директора этой школы Серафимы Федоровны Карповой и старшего тренера Григория Павловича Захарова на спортивной базе поселка Молодежное была открыта секция по прыжкам с трамплина. Здесь стали заниматься 18 учащихся начальных классов школы №447. Среди этих мальчишек оказался по-настоящему одаренный парень Иван Чумышев. Сегодня ему только 13 лет, а он уже кандидат в мастера спорта,



# ЛЫЖНИКИ

чемпион России среди юниоров. Сказать, что он легко состоялся чемпионом, нельзя. Можно утверждать, что ему повезло с людьми, которые повстречались в самом начале жизни. Учитель физкультуры, дающий детям чрезвычайно высокий уровень подготовки, директор школы, создающий все условия для развития своих детей, талантливый тренер. Кроме того, без помощи отца, Александра Чумышева, который полностью отдает себя воспитанию сына, без его материальной поддержки, Ваня навряд ли мог состояться. Он вывозил сына на многие соревнования и тренировки, чего были лишены другие дети. В большой степени достижениям Ивана способствовало наличие существующей базы с трамплинами, расположенной вблизи дома, которая требует реконструкции, развития, нужны подъемники.

Недавно Ваня Чумышев вернулся из Нижнего Новгорода, где он выступал на чемпионате России среди юниоров вне зачета, соревнуясь с юношами, которые на 2-3 года старше его. В итоговом протоколе он оказался на 14 месте среди 68-ми участников. Его выступление отметили специалисты, выразившие желание пригласить его в Москву. Ни сам Ваня, ни его отец этого не хотят. А юноше нужен рост. Что с ним будет дальше - не ясно.

А как было бы здорово, если бы наши дети «взрослели» до уровня профессиональных спортсменов на нашей базе. И наоборот, к нам бы ехали учиться дети, скажем, со всего Северо-Запада России. И соревнования проводились бы у нас как минимум Российского уровня. И Скандинавия рядом - там сильные спортсмены и уникальная база, куда можно выезжать на соревнования нашим.

Председатель Муниципального совета поселка Молодежное Владимир Дровосеков и его заместитель Михаил Михайлович Кириленко, являющийся также президентом федерации Санкт-Петербурга и Ленинградской области по прыжкам с трамплина выступили с инициативой создания в поселке на существующей базе ГОУ «Балтийский берег» пансионата для начальной подготовки будущих летающих лыжников. Глава района Александр Борис побывал на со-



ревнованиях лыжников, поддержал идею проекта и от имени администрации района обещал помощь.

Рассказывает старший тренер Григорий Захаров:

«Нас 12 человек - моя семья и дети, которых тренирую. Собственно, мы и живем вместе, как одна семья. В пансионате, в отличие от общедоступного понятия интернат, другой стиль жизни, дети не оторваны от дома, нет железного распорядка. Предполагаем принимать детей из Курортного района, близлежащих поселков Ленинградской области, Санкт-Петербурга. Есть неплохая база, нужна поддержка. Для поддержания этой базы средств требуется на порядок меньше, чем на создание новой. Но вообще без средств не может осуществиться ни один проект.

У спортивных интернатов другие задачи. Они тренируют одаренных юношей, имеющих определенную подготовку. Вот этой подготовкой мы и занимаемся.

У нас нет статуса, позволяющего иметь соответствующее финансирование. Работаем за счет меценатов, и работа строится по большому счету на энтузиазме.»

Могу предположить, что в недалеком будущем здесь будут построены и другие трамплины. Тогда в Курортном районе будет возможность готовить также и спортсменов старшего возраста.

